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1 funcvion [s,p] - best_fit_plane(x,7,215
2
S % w7,z are nx 1 colum vestors of the three coordinates
4 % of aset of n points in three dimensions. s returns vith
S % the minimum mean square orthogonal distance o a least
& % oquares best-fit plane. The fowr coefficients of thav
7 % plane's sguation, Ax + By + Cs + D = 0, are reurned in
8 % rou vector b - [A/B,C,0]. A,5,C are normalizeds A-245°2HCN21.
o % RAS - June 9, 2000
10
1 (nwa - size(x); [nyuy) = size(y); (neme] - sice(z):
1z if (mx ) (- )| {mg~=1) | (ny~=n) | (nz~=n)
13 error('The argumente mist be colum vectors of the same length.')
14 ena
15 m = Dmean(o,wean(y) wean(s));
16 w = [x-m(1),y-m(2),2-m(3)]; % Use "mean” point as base
17w (UniTeore ¢ e is @ posivive definite matrix
18  [u,d,v] svd{a); % 'eig' & 'svd' get same eigenvalues for this matrix
13 s - (3,305 % Select the smallest cigenvaluc
20 - uls,3)'s ¢ Gev the corresponding lnomalized) eigenvector (A,5,C)
21 () = cpm; % Choose D o0 plane contains "mean” point
2
best_t_pine 2 a1 |-

démarrer.




 Nuage de points :

Les points sont exportés à partir du logiciel Metriscan sous forme d’un fichier texte. Les coordonnées des points sont alors inscrites en ligne sous la forme suivante : 
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4 % Rentrer les distances dl,d2,d3,d4,dS qui correspondent
5 Li1=10
6

2

s

Liz)=1z
L(3)=15
Li4)=18

s Lis)j=22

0

L & S S e

12 % 'Position : alpha et beta sont muls '

8 & e

14 % PRENIERE DISTANCE D1

15

16 %'ESSMI nol

17 4 AR ERERA AR RS A AR SER AR AR AR TR AR AR TR AR AR TR T

18  load mesures\distance)dildini.txe;

19 Part = dini; % Lecture plan 1

20 Pi=[Part(:,1) Part(:,2) Part(:,3)1;
21 % ERERAERERERAETRERAERERARA AR RS S R R R R AR AR IR E AR TR AT AT

22 h ERERAERERERAEREREEAER RS SER AR RS AR AR AR IR AR AR IR TR
23 load mesures\distance\diidibl.txt;
24 Parc = atbi; % Lecture plan 2

25 Pa=[Part(:,1) Part(:,2) Part(:,3)1;
26 % RRERAERERERAETRERAER IR AR RS SERERAR AR IR AR AT AR TR IR
27 (S1,PP1] = best_fit_plame(P1{:,1),P1(:,2),P1(:,3)]; % Fit plan 1
28 4 RERERAERERERATAEATEAEN RS EA AR AR TR AT AR AR AR AR TR
29 (52,PP2] = best_fit_plane(P2(:,1),P2(:,2),P2(:,3));  * Fit plan 2

B0 4 RRERAERERERATAEARRA IR ERE R AR AR TR AT AR AR R E AR IR TR
31 % Ecarc type plan 1

32 Diml = size(P1):

33 for 1= 1 : Diml

En ecarti(i) = abs((P1(i,1] * PF1(:,1)] + (PL(i,2) * PP1(:,2)] + (F1(i,3) * PP1(:,3)) + (PP1(:,4]));

best_fi_pinom % astancom

scriet 1 col

démarrer.
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31 % Ecarc type plan 1 A
32 Diml = size(P1):
33 for 1= 1 : Diml
En ecarti(i) = abs((P1(i,1] * PF1(:,1)] + (PL(i,2) * PP1(:,2)] + (F1(i,3) * PP1(:,3)) + (PP1(:,4]));
35 ena
36 Ecarc_type_plambas = std(ecarci);
37 RN TRERAERERERAER AR EA TR RS AR AR R R AR R AR AR AR TR
38 % Ecarc type plan 2
39 Dimz = size(P2):
40 for 1= 1 : Dimz
a1 ecartz (i) = abs((P2(i,1] * PP2(:,1)] + (P2(1,2) * PP2(:,2)] + (P2(i,3) * PP2(:,3)) + (PP2(:,4])):
42 end
43 Ecarc_type_planhaut = std(scart?);
G % R ERRETTRERAENEREEA TR R AT RS SERER AR AR AR IR AR AR AR AT AT
45 Pointl = mean(P1): % Barycentre Plani
N
47 Pointz = mean(P2): % Barycentre Planz
N
49 % Dist 1 est la distance du point 2 au plan 1
S0 Disti = abs((Pointz{:,1] * PP1(:,1)] + (Pointz(:,2) ¥ PP1(:,2)) + (Point2(:,3] * PPL{:,3)] + (PP1(:,4))};
e
52 % Dist 1 est la distance du point 1 au plan 2
53 Distz = abs((Pointi{:,1] * PPZ(:,1)] + (Pointi(:,2) ¥ PPZ(:,2)) + (Pointi{:,3] * PPZ(:,3)] + (PP2(:,4)));
B4 4 RERAERERRRRETRRE AR R R AR IR AT AR TR R AR AR AR AR AR AR AR E AT
55 Dist = (Disti + Dist2)/2; % Noyenne des 2 distances
i
57 % ENREGISTRENENT des caractéristigues du 1 er essai
58 Epl = Ecart_type_plambas;
59 Ehl = Ecart_type_planhauc;
60 DEBL = Disti:
61 Dbhi = Distz:
62 Moyl = Dist:
63
64 .
best_it_planem % | distance m
script n col OvR.

démarrer.






…

323.16022 -279.09955 -645.51697

322.59076 -279.09055 -645.53601

322.01343 -279.08148 -645.61029

321.43887 -279.07248 -645.72253

320.96124 -279.06503 -645.87390

326.02853 -279.34201 -645.72052

325.55164 -279.33435 -645.54834

324.97336 -279.32510 -645.39978

324.40234 -279.31598 -645.25592

323.82843 -279.30685 -645.17645

323.26144 -279.29788 -645.15039

322.68680 -279.28882 -645.15753

322.11343 -279.27979 -645.23047

321.54416 -279.27087 -645.33252

321.05997 -279.26331 -645.45911

326.98615 -279.55862 -645.80133

326.50372 -279.55084 -645.55975

326.01892 -279.54303 -645.36151

325.54266 -279.53537 -645.18170

325.06128 -279.52765 -645.04327

324.49689 -279.51865 -644.93323

323.92407 -279.50952 -644.84290

323.35236 -279.50046 -644.81384

322.77817 -279.49136 -644.81885

322.21600 -279.48251 -644.87073

321.63351 -279.47336 -644.96777

321.06522 -279.46448 -645.10724

320.58502 -279.45697 -645.26294

327.46021 -279.77502 -645.70789

326.97543 -279.76718 -645.43134

326.49936 -279.75949 -645.20203
…
Remarque : Un seul espace doit séparer les différentes coordonnées du point, ce qui nous permet par la suite de récupérer et traiter les coordonnées dans notre programme Matlab.

2. Programme Matlab :
Nous utilisons la fonction best_fit_plane pour construire le plan des moindres carrés associé à chaque nuage de points.

Les nuages des plans ‘haut’ et ‘bas’ sont ensuite tous traités de la même façon :








Pour chaque essai, nous réalisons 5 mesures dont les points sont traités avec le même programme Matlab.
Après avoir traité les nuages des 5 mesures, on fait la moyenne pour obtenir le résultat de l’essai.
Point n





Point n + 1





…





Coordonnées en :
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Lecture des fichiers textes





Association de 2 plans aux 2 nuages de points





Calcul de l’écart type pour le plan 1





Calcul de l’écart type pour le plan2





Calcul des coordonnées du barycentre





Calcule de la distance entre les plans








